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No se otorgará necesariamente la máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté 
acompañada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento o en 
explicaciones. En particular, junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, deberá 
reflejarse por escrito el procedimiento seguido para su obtención; por ejemplo, si se utiliza un gráfico 
para hallar una solución, se deberá dibujar aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. 
Aun cuando una respuesta sea errónea, podrán otorgarse algunos puntos si el método empleado es 
correcto, siempre que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento 
seguido.

Sección A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser 
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las líneas.

1. [Puntuación máxima:  5]

En el triángulo  ABC , AB = 5 , BC = 14  y  AC = 11 . 
Halle todos los ángulos interiores del triángulo. Dé las respuestas en grados, con una 
aproximación de una cifra decimal.
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2. [Puntuación máxima:  5]

Timmy tiene una tienda. Sus ingresos diarios, procedentes de la venta de sus artículos, se 
pueden modelizar por una distribución normal, siendo la media de los ingresos diarios igual 
a $820 y la desviación típica igual a $230. Para poder tener beneficios, los ingresos diarios 
de Timmy tienen que ser mayores que $1000.

(a) Calcule la probabilidad de que, en un día elegido al azar, Timmy tenga beneficios. [2]

La tienda abre 24 días al mes.

(b) Calcule la probabilidad de que, en un mes elegido al azar, Timmy tenga beneficios 
entre 5 y 10 días (ambos inclusive). [3]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12EP03

Véase al dorso

M19/5/MATHL/HP2/SPA/TZ0/XX– 3 –

www.ibpastpapers.com



3. [Puntuación máxima:  8]

Iqbal, para practicar, decide hacer tres exámenes de muestra de matemáticas. La 
probabilidad de que apruebe el primer examen es igual a 0,6. Cuando aprueba un examen, 
Iqbal gana confianza en sí mismo, de modo que la probabilidad de que apruebe el siguiente 
examen aumenta en 0,1. Cuando suspende un examen, la probabilidad de que apruebe el 
siguiente examen es igual a 0,6.

(a) Complete el siguiente diagrama de árbol de probabilidades para los tres exámenes de 
muestra que hace Iqbal, rotulando cada rama con la probabilidad correcta. [3]

A

A

S

A

A

A

A
S

A

S

S

S

S

S

(b) Calcule la probabilidad de que Iqbal apruebe al menos dos de los exámenes. [2]

(c) Halle la probabilidad de que Iqbal apruebe el tercer examen, sabiendo que solo ha 
aprobado uno de los exámenes anteriores. [3]
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4. [Puntuación máxima:  6]

(a) Dibuje aproximadamente los gráficos de  y = sen3 x + ln x  y de  y = 1 + cos x  en los 
siguientes ejes de coordenadas, para  0 < x ≤ 9 . [2]

x
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4

−2

−3

21 3 4 5 6 7 8 9

(b) A partir de lo anterior, resuelva  sen3 x + ln x - cos x - 1 < 0  en el intervalo  0 < x ≤ 9 . [4]
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5. [Puntuación máxima:  6]

(a) Demuestre la identidad 
1 2

2

1

1

+
≡

+
−

sen x
x

x
xcos

tan

tan
. [4]

(b) Resuelva la ecuación 
1 2

2
3

+
=

sen x
xcos

 para  0 ≤ x < 2π . [2]
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6. [Puntuación máxima:  6]

Una partícula se mueve a lo largo de una recta horizontal, de modo tal que en el instante  
t  segundos, t ≥ 0 , su aceleración  a  viene dada por  a = 2t - 1 . Cuando  t = 6 , su 
desplazamiento  s  respecto a un origen fijo O es igual a  18,25 m. Cuando  t = 15 , el 
desplazamiento respecto a O es igual a  922,75 m. Halle una expresión para  s  en función de  t .
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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7. [Puntuación máxima:  7]

Suponga que  u1  es el primer término de una serie geométrica de razón  r . 
Demuestre mediante inducción matemática que la suma de los  n  primeros términos,  Sn , 

viene dada por S
u r

rn

n

=
−( )
−

1 1
1

, donde  n ∈ + .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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8. [Puntuación máxima:  7]

(a) Halle las raíces de la ecuación  w3 = 8i , w ∈  . Dé las respuestas en forma cartesiana. [4]

Una de las raíces,  w1 , satisface la condición  Re(w1) = 0 .

(b) Sabiendo que w z
z1

=
− i

, exprese  z  en la forma  a + bi  donde  a , b ∈  . [3]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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No escriba soluciones en esta página.

Sección B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una página nueva para 
cada respuesta.

9. [Puntuación máxima:  15]

Considere el polinomio  P(z) ≡ z4 - 6z3 - 2z2 + 58z - 51 , z ∈  .

(a) Exprese  P(z)  en la forma  (z2 + az + b)(z2 + cz + d)  donde  a , b , c , d ∈  . [7]

(b) Dibuje aproximadamente el gráfico de  y = x4 - 6x3 - 2x2 + 58x - 51 , indicando 
claramente las coordenadas de todos los máximos, mínimos y cortes con los ejes. [6]

(c) A partir de lo anterior o de cualquier otro modo, indique qué condición tiene que 
cumplir  k ∈   para que todas las raíces de la ecuación  P(z) = k  sean reales. [2]

10. [Puntuación máxima:  16]

Steffi la gata callejera acude con frecuencia a casa de Will en busca de comida. Sea  X  la 
variable aleatoria discreta “el número de veces al día que Steffi acude a casa de Will”. La 
variable aleatoria  X  se puede modelizar por una distribución de Poisson de media 2,1.

(a) Halle la probabilidad de que un día elegido al azar, Steffi no acuda a casa de Will. [2]

Sea  Y  la variable aleatoria discreta “el número de veces al día que a Steffi le dan de comer 
en casa de Will”. Cada día, a Steffi solo le dan de comer las cuatro primeras veces que 
acude a la casa.

(b) Copie y complete la siguiente tabla de distribución de probabilidades correspondiente  
a  Y . [4]

y 0 1 2 3 4

P(Y = y)

(c) A partir de lo anterior, halle el número esperado de veces al día que le dan de comer a 
Steffi en casa de Will. [3]

(d) En un año cualquiera de 365 días, la probabilidad de que Steffi no acuda a casa de 
Will como mucho  n  días en total es igual a  0,5  (aproximada a una cifra decimal). Halle 
el valor de  n . [3]

(e) Muestre que el número esperado de veces al año en las que Steffi acude a casa de 
Will y no le dan de comer es al menos 30. [4]
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No escriba soluciones en esta página.

11. [Puntuación máxima:  19]

El plano  П1  contiene a los puntos  P(1 , 6 , -7) , Q(0 , 1 , 1)  y  R(2 , 0 , -4) .

(a) Halle la ecuación cartesiana del plano que contiene a  P , Q  y  R . [6]

La ecuación cartesiana del plano  П2  es  x - 3y - z = 3 .

(b) Sabiendo que  П1  y  П2  se cortan en una recta  L , verifique que la ecuación vectorial 

de  L  se puede dar mediante r =

−





















+

−





















5

4

0

7

4

1

2

1

5

2

λ . [3]

La ecuación cartesiana del plano  П3  es  ax + by + cz = 1 .

(c) Sabiendo que  П3  es paralelo a la recta  L , muestre que  a + 2b - 5c = 0 . [1]

Considere el caso en el que  П3  contiene a  L .

(d) (i) Muestre que  5a - 7c = 4 .

(ii) Sabiendo que  П3  está igual de inclinado hacia  П1  que hacia  П2 , determine dos 
ecuaciones cartesianas posibles y distintas para  П3 . [9]
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